

# 中国月饼出口难敌老外新规定,大幅下跌 德法领头,拒收中国月饼 设“绿色壁垒”刁难:馅里不能含蛋黄和肉

离中秋节不到一个月,月饼也已大规模上市。近日,广州商业总会发布2009年广州市中秋月饼市场行情预测报告,今年广式月饼出口情况严峻,不过出口部分的缺口将从内销市场得到弥补,市场预期今年月饼总销售量将较去年增加10%左右。同时,专家提醒市民,多个国家禁止收寄中国月饼。

## 出口美国月饼大幅下跌

据了解,今年1月底,美国取消了所有的家禽类产品进口凭证。美国农业部食品安全检验局要求含少量肉类、禽类或者蛋制品成分的食品必须在美国检验机构或者经认可的国外食品管理机构监督下生产,否则将不能进入美国。这一新法规在今年6月22日正式实施,刚好在月饼生产前夕,对国内的月饼出口影响大。

广州商业总会广式月饼专业委员会相关负责人表示,在这一法规下,所有含禽肉蛋成分的食品将无法向美国出口,包括含咸蛋黄的广式月饼。据业内人士估计,月饼出口在进

入传统旺季后仍将受到新规定的冲击,预计广东全年月饼出口同比将有较大幅度的下降。

## 多国设置“绿色壁垒”

此外,多个国家也已出台“绿色壁垒”。目前,除了美国,加拿大、西班牙、澳大利亚、新西兰等国家规定进口月饼馅料中不能含有蛋黄,澳大利亚还规定月饼馅料也不得含有肉类;欧盟对含有干果类的月饼中黄曲霉毒素B1的要求远高于中国标准要求;日本对甜味剂、漂白剂、防腐剂等比往年有了更高的要求;法国、德国、泰国、瑞典、哥伦比亚、赤道几内亚、尼日利亚等国家明确规定禁止收寄中国月饼

■据广州日报

## 相关新闻

### 国外邮寄月饼注意事项

中国消费者协会的有关专家表示,消费者如要向国外邮寄月饼,应注意目的国的一些法律要求,有些国家是不允许邮寄月饼入境的。据了解,目前禁止邮寄月饼入境的国家有20多个。同时,各个国家的具体要求也不一样,比如,要寄往加拿大,月饼馅料不可含有肉类成分。

此外,邮寄月饼还应考虑所选月饼的礼品包装大小、包装形状、包装材质是否适合进行长途邮递,以及月饼的保质期。因此,尽量选择生产日期较近的产品进行邮寄。

## 环球趣闻

### 英议员捞外快,收入为选民的630倍

英国媒体9月6日发表文章披露了部分英国议员第二职业的收入状况,令人震惊的是,部分英国议员的第二职业平均每小时所得是其所在选取民众平均每小时所得的50余倍。其中,部分议员每小时所得是所在地区选民工资的630倍,创下新纪录。

苏格兰工党议员吉姆·胡德在这份榜单上占据了头名位置。目前,胡德担任苏格兰煤矿公司的顾问,8月份从该公司获得625英镑收入。胡德承认其8月份所得完全是“不劳而获”。“我上个月什么都没做,但即使如此,公司仍然付给了我625英镑”。

■据环球时报

### 希特勒成性爱广告片男主角

12月1日是“世界艾滋病日”,为了迎接这一节日,德国一艾滋病认知组织拍摄了一个旨在警告德国人远离艾滋的广告片。片中男女主角的床戏让观众不禁耳红心跳。然而,更令人难以置信的是,当全裸的男主角抬起头来时,是一个活脱脱的希特勒。

据该片导演迪克·希尔兹表示,之所以拍摄该广告片,就是为了警示那些热衷于无保护措施的性爱的德国人,让他们知道艾滋病会带来怎样危害,从而放弃自己追求无拘无束性爱方式的错误认知。

■据环球时报

### 人体“香汗”能驱蚊

英国《每日电讯报》网站9月5日援引罗萨姆斯泰得研究院研究员洛甘的话说,蚊子能感知多种化合物,从中锁定人体目标。汗液中果味酮含量较高时,蚊子“似乎会判断失误”,从而离开。研究人员在肯尼亚和巴西展开实验,要求志愿者严格控制饮食、戒酒并避免使用香水和除臭剂,以保证收集到自然体味用于研究。

结果发现,不招蚊子者汗液中果味酮含量较高;从香汗中提取的5种具有驱蚊功效的酮涂在易招蚊子者皮肤上时,驱蚊效果明显。

■据新华社

## 《冬日恋歌》很可能成绝唱

热门韩剧《冬日恋歌》中的场景在韩国可能成为绝唱。韩国气象厅下属机构9月6日说,如果全球变暖趋势得不到遏制,在2071年至2100年期间,除个别东北内陆地区外,韩国大部分地区将呈现亚热带气候。届时,在首都首尔等大多数城

市,气温低至零摄氏度以下的冬季将不会出现。

预测还认为,今后韩国的冬季将变短,夏季则将变长。此外,监测中心指出,如果朝鲜半岛周边海水温度比现在高出2至4摄氏度,韩国将遭遇特大台风袭击。

■据南方日报

## 韩国要实行小学汉字教育?

9成韩国会议员认为有必要

据韩联社报道,一项问卷调查显示,逾九成的韩国国会议员赞成实行小学汉字教育。

韩国成均馆大学7日表示,大国家党议员金世渊和师范大学系主任李明学8月份共同对299名第18届国会议员进行了“有关实

行小学汉字教育”的问卷调查,其中145名议员接受了调查。

据调查结果显示,对“是否有必要在小学进行汉字教育”的提问,90.1%(145人)的受访者回答“有必要”,9.9%(16人)的受访者则回答“没必要”。

■据环球时报

## 俄美首脑垂钓照各有千秋

### 奥巴马“全副武装”PK“硬汉”普京

近日,英国《每日邮报》特意将奥巴马钓鱼照片同普京赤膊垂钓的照片做比较,展示各有各的味道。据悉,奥巴马上个月曾忙里偷闲到蒙大拿一日游,大家都知道他是一个篮球高手,这次,他放下篮球拿起了鱼竿,在

河边也体验起垂钓乐趣。不过奥巴马没有像普京那样赤膊上阵,而是“全副武装”欲靠技术取胜。早在2007年俄罗斯总理普京赤膊钓鱼的照片也曾被曝光,被媒体大赞尽显“硬汉”形象。

■据环球时报